"Так что мы смело говорим: Господь мне помощник и не убоюсь: что сделает мне человек?"

(Послание Св. апостола Павла XIII, 6)



BETHER BE

NO 10

1948 г.

В своей изитической работе, направичной и освобождению нашей родины от баньшевизме, мы допускаем одку презвыченно существенную опиблу, жеторых не тонько понижает успек жашей работы, но и может привести к роковым последствиям и наму родину, и весь мир.

Этой опиской двинется то, что мы замывания целиком в кругу узко-эмигральских интересов и севершенно оставляем в стороне широкие обществимые круги Запада, не влияем на их политическое мновие и стремление

Мы предполагаем, что демокрутическая общественность Запада достаточей теропо разбиреется в нопросам вваимоэтномений наших

народов о большего принит правит пъством.

На самом ваме, общетвенно имение Запада ничего не знает о нас, о нашей борьбе и стремнении и, оне имеея сильно искаженное представления о наотрозник и жей чилх неселония Советской России и соверив мно но представилет (ебе правильного решения проблемы Сорьбы с большевизмом.

Мы жо, в свои одередь, ничето не знаем об общественных демократических движениях Запада и сопершенно не знаем их политических

настроений, жоти и расчитываем ил их помощь.

Мы, иной раз, возмудаемся и и сниманием западно-демогратически-.- ми кругами того или иного вопроса. касающогося нас. Но мы ни разу

не запумались над тем, что в эточ виновати мы сами.

Мы не пытаемся жироко раз"я:нять Западу истичные намерения наших мародов, ми не популиривирует в широкой общественность единственно правильный путь к решению занимеющой вось мир проблемы борьбы с больновизмом - путь оказения помени свобоностобивым народам России и Восточной Тиропи в их борьбе против большевизма; путь борьбы против большевизм! и сонетского продительства в союзе со всеми народами России.

Мы рассматриваем проблему эсвобождения России отнельно от всего комплекса проблем, разаммих осичас сущьбу всего мира, Ми не пытаемся искать у широких общественно-демократических кругов Запада помощи, не пытаемся висств с ними организовать общий фронт борьбы

против большевизма.

Все наши внешние стиан венут опять же ж русским эмигрантским кругам, которые, в свою очерся, живут узким кругом своих интере-

Все эти ощибки стели для нас особенно коны при встречах и бе-

седах с представителями западной общественности. «

С 11 по 18 июня, в Тюнхене, состоялся 2-й Международный Конгресо Молодежи. В этом Конгремссучаствовано до 2000 представителей различных стран мира, за геключением Советского Союза и стран, находящихся под его влиянием. Среди участников конгросса было более шестисот челотек "варослык" гостей: известных лисателей, журналистов, представителей партий, общественных деятелей и деже члонов парламентов отцельных стран.

Впервые, за время существования нашей организации, отдельные работники Совета СВОНР получили приглашение для участия в работе

общемирового значения.

Мы в течение 7-ми в ней вели непрерывную работу среди иностранцев: выступали при ссуждении различных политических тем и докладов, устанавливали посбходимые свизи, знакомплись с обществениими движенлями западны демократических стран и раз"ясняли правду; о истинных стремлениях наших народов и правильном пути решения вопроса борьбы с больные визмом.

Ми убединись, что общественное мнение Запада совершенно искажения представать вобе возмостношение между нашими нарожами и

CHEST CONTRACTOR OF THE SECURITY OF THE SECURI большение токим, правительством, Всирилось, что у мировой областност -

сти госполотвует два ваглада по этому вопросу:

та Русский парод по овоей натуре ислемопратичена, не способен к росприятию демократических идей, упоси стремления и завосвание supa, montecran savaposas aruraumen cadero upasareasorna, seropoe он и подперживает. Совержание весполозно питаться встяшать и контакт с таким пародом. Нужно исмать радинальные мере к-устранению этой повточной описности.

2. Русский народ житилно демократичен, домократичен так же, как и его правительство, котороз он с любовью поддерживает. Все остальное - только каниталистическая пропагонда, питающенся оклеветать стремирийся к миру русский народ вместе со своим мудрам провитель-

Оба эти представления совержение ложим и чрезвичение опасны. первое: в консеном счете, колет к военной катастрофе; второе - к пол-пому идеологическому разбружению Запада и и конечной побеке большевизма. Болькинство остельных мисний, которые дам привлесь услыгать, в том или ином пидокаменский, повториля эти два основних представле-

. . . Вероходия подчержуть, что пет представитили общественности Запода, о которина жи вотупали в овиев, восщениящей паку тожу эрении, как почто ловов и отнеслись к ней с больший акторесом и вим-MOUDEMA

Так ими в точки 7-ми дней шим упалось оспатить работей только часть участимию компресса, мы р жили распространить ореди всех участников плотовну, развисняющую, в соновный чертах, русский попрос и необходинесть общего фронта всех немократических аспадных сил ди. борьби с больдеризмин. Листовка била составлена и напечатана в плуницу, 18-го поня, в последний день и просса, 4600 экаемпирова вость пок на англичеком, чемещком и французском изиках, были трачно распространени среди участников конгресся молонений группой. СВОНР ва-Popu Unaffoxanma

Распростронение листопии приносно блестивие плоды. Установились остин нужных слязей. Отисл инешних, спомовий Союза пелучает опедновно письма с продложениями политической помощи. Рид вападных газет поместили полный текст намей дистопки со статьями, одобряющими наме примнание. Подобный уснем доказывает правильность вамих установок.

Основодительная борьба против сталинской грумпи и большевистской системи, есть ющи и рамонию попроса о почном мире; но разверсыван эту борьбу, мы не имеем права заминатьон и околя узких кругах и не имеем пропа бороться лишь за свои узко-национальные интереси. Все сеновные вопросы будущого нужно решеть одиным фронтом со всеми спободонобиными демократическими слижия Запада.

В нашей работе, итпринанной во писаний западний мир, мы ставим

nebeh nopom cuchasime ocuondan asudani

1. Вирокая пропаганда с разчиснением истичного пеложения на чепей родино, с раз"новением истиниих стромпений намих народов . Потодкаризации единственно-правильного ремения восточной проблемы: союз с народами России и с народами, оказамнимися под игом большевизма; оказание им помощи со стороны неможратий псего мира.

2. Нелаживание связей со всеми либорально-демократическими общественными и государотвенными организациями, партилми, сомзами и отнольными лицами, могущими оказать политическую и материальную по-

прикр в борьбе против большениями.

3. Создание мирового демократического блока для борьби за освебождение пародов России и Восточной Епроил от больновияма и установпение домократических систем не в сем мире, за обеспечение долголет-

В направлении ветомнения этих этих положения томого постава Ст.

THE COUNTY KINDS

БОРЬВА ЗА ВЛАСОВСКОЕ НАСЛЕДСТВО .

Им помогает черный камень; Нам - золотой нательный крест. Н.Гумилев.

Отавя вопрос о борьбе за какое бы то ни было наследство следует, пежалуй, прежде всего установить само существование этого наследства, определить его значимость и содержание и тем самым подвести необходимое реальное обоснование под все дальнейшие суждения и выводы.

Установлением самого факта существования власовского наследства, т.е. власовской идеи, идеи Освободительного Движения, едвали стоит заниматься, ибо это есть, вне зависимости от чьих бы-то ни было желаний, существующая об"ективная реальность, с которой сегодня уже нельзя не считаться. Всех сомневающихся в этом мы отправляем к массам российской эмиграции (это наиболее доступно), и мы уверены, что ошибки этих господ, путем кабинетных рассуждений пришедших к иным выводам, быстре, хотя иногда, может быть, и в не совсем корректной форме, будут исправлены.

Поэтому, не останавливаясь на данном вопросе и тем самым избетая фальшивого положения человека помящегося в открытую дверь, мы перейдем к значительно более важным, принципиальным и в некоторой своей части, возможно, спорным вопросам о содержании и значимости власовского наследства. По совершенно понятным причинам, мы лишены возможности детально изложить в данной статье содержание власовской идеи, Это слишком большой и сложный вопрос, которому мы посвящали и будем еще посвящать ряд статей на страницах нашего журнала, а сейчас, в плане этой статьи, нас интересует самое общее и главное, но в то же время определяющее содержание власовской идеи, именне то, из чего вытекает ее значение.

Совершенно бесспорен тот факт, что содержание власовской идеи рождено волей 200 миллионов народов России, воплощает в себе их вековые стремления и чаяния, представляет собой синтез и эстракт этих народных чаяний и стремлений. Содержание власовской идеи характерно еще и тем, что оно создано, как создано и само Движение, не волей и равумом одного человека, а вышло из народных масс, ими педсказано и продиктовано, где-то наверху собрано и сформулировано, а потом вновь проверено и апробировано массами народов России по обе стороны кордона.

Не кабинетное высиживание, а широчайшее коллективное народное

творчестве определило содержание власовской идеи.

Именне благодаря гтим свойствам своего содержания власовская идея приобрела и дальше приобретает большую силу и значение, мимо которых сегодня уже нельзя пройти, которые нельзя сегодня игнориро-

Политическая жизнь, политические судьбы стран и мира в нашем столетии перестали быть достоянием отдельных лиц, привиллегированных сословий или каких-либо групп политических заговорщиков, а отали неот"емлемей пререготивой широчайших народных масс. Как бы не запутывались пути исторического процесса, в какую бы сторону не склонялись временно судьбы народов, все же окончательное решение этих вопросов, рано или поздно, принадлежит народным массам, ибо они до конца поддержат и до конца пойдут только за тем, чья политическая деятельность и политическое руководство будут являться синтезом и отражением воли широчайших народных масс. Поэтому совершенно естественно, что идея, самими же массами результая и ими же широчайшим образом поддержанная, превра этоя не тольк. Тральную силу, не только обладает большом жизненностью и действенностью, но и дает возможность овладевать этими массами и вести их на политическое действие, тем самым превращаясь для многих и многих в предмет их вожделении.

Обстановка, сложившаяся сегодня в политической жизни российского зарубежья, в полной мере подтверждает наши рассуждения и наши выводы, ибо эту обстановку нельзя характеризовать иначе, как борьбой за власовское наследство, в которую включились не только все группировки от крайне правых до крайне левых, но и отдельные "выдающиеся личности". Щадя чужую политическую скромность и политические ризы достопочтенных участников этой игры, мы не склонны, грубо говоря, "указывать пальцами" и артументировать наше утверждение фактами, имеющимися в более, чем достаточном количестве, и к арсеналу убийственно-убедительных фактов прибегнем только тогда, когда высказанное нами положение в принципе подвергнется сомнению. В настоящий же момент мы только хотим карактеризовать положение и предупредить массы о далеко зашедшей "эхоте за человеческими душами", в методах своих иногда граничащую с методами охоты за черепами, а также предостеречь от "отдельных выдающихся личностей!, этих новоиспеченных детей лейтенанта Шмитта", стремящихся к политическому кредиту в счет сомнительного родства.

Мы-делаем этот шаг вынужденно, ибо не можем не реагировать на спекуляцию именем и памятью нашего вождя и жонглироватте идеей Освоболительного Движения, Но в то же время мы вполне чистосердечно заявляем, что эта возня беспокоит нас очень мало, так как она слишком несерьезна и, по нашему глубокому убеждению, не может сколько: нибудь значительно отвлечь с правильного пути эмигрантские массы, как не может в какой бы то ни было мере скомпрометировать власовскую идер. Что же касается той стороны кордона, то, к счастью, она туда вовсе не проникает, так как достопочтенные претен-

денты-на наследство вполне уподобляются паукам в банке.

Наше спокойствие и нашу уверенность в окончательном исходе этой борьбы, мы черпаем вот из какого весьма и весьма важного обстоятельства: Все эти претенденты, купно и порезнь, знают о власовской идее, примерно, только то, что заключается в Манифесте и в других немногочисленных официальных покументах Движения, и в очень редили случаях знают об этом несколько больше. И вот, этим господам невдомек, что власовская идея, развивавшаяся фактически в полуподполье, оставила по себе, пока-что, мало документов, но зато эчень и очень много оставила в людях, в их мозгах и душах; что власовская идея имеет свой стиль и свой почерк, который узнается нашими массами безошибочно, как узнается почерк близкото человека. 14 пунктов Манифеста еще далеко не есть содержание власовской идеи, а являются только программой, погически из нее вытекающей, и затвердить эти пункты - не значит стать власовцем. Уверяль, бия себя в грудь, -"я власовей" - тоже слишком мало; ибо для того, чтобы стать власовцем, стать действительно борцом Освободительного Движения, нужно понять смысл и дух власовской илеи, т.е. сделать именно то, что абсолютно недоступно господам от коньюнктурной политики, так как власовская идея требует прежде всего высочайшей принципиальности.

Прихватив, каждый по своему разумению, какую-либо часть великого багажа эти группы горе-деятелей спешат разложить его пспривлекательней, зыкнуть потаровитее и ... улавливать дуйи. Только ясно ли им, что перед этими самыми дущами, котати сказать, душами весьма и весьма искущенными и сведующими в подобных делах, они выступают в одеянии, представляющем трогательную комбинацию из Тришкина кафтана и фиговых листочков, кстати, не всегна нахо-

дящихся там, где им быть положено. Сегодня это очевидно для сотен, завтра будет очевидно тыся-

чам, послезавтра всем. что после этого может последовать, мы - тоже из скромности судить не беремся. Но, конечно, в отдельных случаях возможны и промахи. В нии нашего безвременья, когда больше живут мечтой, чем резланостью, когда до боли хочется желаемое сделать действительностью, а в серой действительности увидеть розовое желаемое, - легко ошибиться. Правда, каждая ошибка рано или поздно исправляется, но после многих ошибок остается горький осапок разочарования и неповольства. И вот, чтобы избежать этих ошибок и неизбежно вытекающих из них разочарований, мы рекомендуем пристальней вемотреться во все происходящее вокруг нас. Спокойного, инимательного и критического подхода не выперживают господа жонглеры, и наспех созданные балаганы для завлечения почте ной публики рушатся, как карточные домики, а Гринкин кафтан и фиговые листочки предстают во всей своей наглой пеприглянности.

Что же касается "отдельных выдающихся личностей", идуших этой же стезой, то их - новяй просбраз сыновей лейтенанта Шмитта может, уви, постигнуть та же участь; которая постигла героя того

же произведения - небезизвестного Паниковского.

MILER N. PEBOJICHME.

Революция происходит тогла, когда в государстве назревает целый ряд экономических, социальных и сощественных проблем, требующих немедленного и радикального разреления; когда народ и государство бедствуют, а основная масса населения настроена враждебно к старсму рожиму.

Это первая и основная причина революции, без нее никакая революция невозмежна. Пародние массы должны зна-

ть, против чего 5-ороться.

Но и этой одной, даже и самой главной, причины для революции

Народ должен тверде знать, каким новым общественным и госунедостаточно. дарственным режимом надо заменить старый режим, чтобы правильно разрешить ссе наболевиме вспросы .

В сознание народа должна проникнуть и стать ому понятной программа нового общественного и государственного устройства - творче-

ская оппозиционная идся.

Подлинно творческая идея выковывается не сразу и не легко. Вилчале общественные мыслители критикуют основные недостатки существующей социально-государственной системы и пытаются, пока еще теоретически, их разрешить. Так они пробуждают опнозиционную мысль. Следующий шаг - это сопоставление своей истории с историей других народов и государств. Общественные мыслители изучают, каким путем были устранены другими народами сходные недостатки общественного строя, в резуньтате чего эти народы предвинулись в своем общественном развитии значительно дальше, и их жизнь стала свободнее и богаче. Вначале оппозиционная мысль пытается просветить свой народ и убедить свое правительство провести необходимые общественные реформы. Оппозиционные идеи изка еще не переросла и ренелюционную.

Если правительство дальновидно и честне, если оно стремится выполнить свой долг п ред народом и государством, то оно внимательно прислушивается к голосу бинсзиционной общественности и своевременно проводит прогресзивара реформы. Например, император Петр Великий охотно выслушивал критические замечания князя Долгорукова и мужественно, не боясь уронить своего престижа, исправлял ранее сделанные им неправильные шаги. Парица Елизавета Петровна, услышан голос своих современникоп-гумманистов, царским указом отменила пытки и смертную казнь и ни разу не отступила от своего решения. Перед освобождением престыля, император Александр П-й внимательно изучал журнал "Колокол", издавазлийся заграницей политическим эмигрантом Герценом. Молодой император с редким гражданским мужеством оценил об"ективность своего политического противника и мачтое у него позаиметвовал провеня в жизик свои исторические рефории.

Своевременные реформы - самый лучший, самый быстрый и быскре. ный путь исторического развития. Поэтому, чтобы своевременно реагировать на нужды народа, в каждом здоровом государстве допускаето оппозиция, которая критикует и дополняет правительство и с которой последнее считается.

На если правительство не слушает голоса общественности, если оно тупоумно отстаивает явно обанкротившиеся и реакционные порядки, если народ и государство из-за этого продолжают бедствовать, то самые честные; дельновидные и отважные представители народа принимают решение изменить существующий режим путем революцион-

Безскомпромиссные противники прежнего режима четко формулируют, какие порядки должны быть разрушены и что должно придти им на смену, чтобы вывести государство из тупика и правильно разрешить все наболевшие вопросы. Противники режима распространяют свои планы в широкие слои населения и вырабатывают методы борьбы.

Теперь народ уже знает против чего бороться, за чтя бороться и как бороться. Так зарождается творческая революционная идея.

Пока нет творческого начала - революционной идеи - открытые

выступления вызванные недовольством, превращаются в бунт.

Бунт отличается от революции тем, что он направлен не против системы в целом, а против ее отдельных проявлений и против ее отдельных представителей. Бунт - явление неорганизованное; он никогда не может возникнуть одновременно в разных пунктах, и на окраинах и в столице. Поэтому правительство всегда имеет время перебросить свои силы против бунтовщиков и разбить их по частям. Кроме того, раз бунт лишен творческой идеи, то он зарашее обречен на неудачу, как бы не были велики его размеры. Бунтовщики могут разрушить на известном протяжении старый строй, но они не способ ны создать новый лучший, режим и противопоставить его старому -- худшему. В этом отношении показательна история Пугачевского бунта. Пугачев не выступал против монархии, как государственного строя. Выступая против дворянской монархии Екатерины Второй, он стал создавать свою разбойничью "монархию", назавшись императором Петром Ш. В первое время, когда он громил крепостников-дворян, крестьянство его поддержало, не когда Пугачев на их место посадил своих рабойничьих воевод, крестьянство быстро разочаровалось и разбежалось при появлении регулярных войск.

Зародыш прогрессивного режима, освещенный творческой революционной идеей, как магнит притягивает к себе здоровые силы народа, силы, которые раньше лежали под спуцом или подавлялись старым ре-

Из этих сил создается несокрушимый народно-революционный аппарат. История показала, что если такой аппарат не разрушен властью в первый же момент, если он успел завоевать доверие и признание народа, то он проявляет необычайную стойкость и живучесть. Причина этой живучести в том, что из народной среды к нему все время вливаются могучие пополнения, неисчерпаемые резервы

и силы, которые залечивают самые тяжелые раны. Отдельные люди и группы, спаянные общей идеей, действуют организовано и целеустремленно в одном направлении, устя бы они и находились в разных местах и были изолированы друг от друга. И не случайно испугался Ленин в 1921 году, когда и в Тамбовских лесах и в Сибири, и среди горняков Донбасса, и среди рабочихметаллистов, и в Кронштадте прозвучали новые антикоммунистические революционные дозунги - дозунги, которые нашли отклик у большинства народа. Ленин прекрасно понял, что это был не бунт, не мятеж, а первый раскат грома антикоммунистической народной революции. Зародыща новой революции он испугался больше, чем белых армий и поспешно уступил, претвосхитив народную революцию.

Революгионная идея и се соперстивация - роволюционная грогтма - снужит тем цементом, который окрепляет револиционных бынов. скрепляет те самеронки, которые появляются из толым народа во вреия общественных потрясений. Люди, в рим идее, ставят со превыше всего; перед ней отступают и личное самолюбие, и симпатии, и антикатии. Геколимионная идея случит тум светочем, который указывает перспективи и поти револючиовного движения и обсудавливают его orparerum M Takrusy.

Если революния подготовлена идейно, стратегичести и тактически, то правительство получает целеустремленные удары, быщие его по са ым уязвимим местам во всех узлових пунктах страни. Говоюду возникают очати нового режима, которые сливаются между собей и наступат льная сила которки растит сжеминутно. Сили реакционного режима раслилиются и такот, а силы революции получают все новые и

новые пополнения. Онжим рушится, роволюция торисствует.

Но это бывает не всегда. Парен лицом револючии старый режим идет на тактические устрои и частично осуществияя се требования. часть революционных бернов инст на компромисс с правительством. Ряды револении раскализантел, спимается наступательный дух револю-

Нели старое правительство нальновидно, сели оно умеет делать выводы из фактов, то оно сткроняет и разривает дально эти уступки. наступаст регорма - частичная победа реполюдии, ее завоевание.

Сволярывание порскими рейории могут приостионить ком жего люции, так мак само правительство, не признавалет в этом, ведет странт по поливному нути, освещенному резолюниозной инеет. В старые государствениве поруж, не разрушел их, вливается новое соноржание, пован суть,

Если правит экство недальновидно и эгоистично, то как только настичит передышка. так только склимет революционная война и как только сму удастся расправиться с вождями револючим, то оно само отменяет свои реформы и силом оружия поворачивает страну и народ к исходному положению. Наступает реакция - временная победа старого режима, времовно поражение революции.

Так произонно в 1905-1907 года в России. Под угрозой революнии парское правительство осуществило оф основные требования -призкало законодат льное народное представительство: законопательную Госупарственную Иуму. Это, внесло усложоение и вызвало надение реполишионной волны. Используя это, правительство упичтожило самых активных революционеров, а затем, когоз встударственняя Тума погыталась законно провести прогрессивные рекорми (с.

попрос, о... бына разогнана.

Но в дейстрительности горизно больнее поражение потерпен ролиционный режим, хотя это поражение и не заметно на првый взглян. Казалось бы, и правительство, и народ, и страна вернулись к исходному предродолинивному положению - "все по старому". В действительности же далеко не все "по старому". "По старому" осталось только то, что сохранилась главиал и основная причина революнии - недовольство режимом. Но многое уже "по новому". Во-п. рвых, во времи революции, пусть революции неудачной, быстро и пироко, до каждого отдельного гражданина, дожи революционане повунги программы и идои. Ровольция, пусть неудачноя, всех просодила политически. Во-вторых, пойдя на временные уступки требованиям револеции, правительство само, своим авторитетом, подтвердино их правиньность само проагитировало против собя. В-тротьих, отняв эти уступки оне само доказало, что верить его обещениям нельзя, что если почеть воплотить свои чаяния в жизнь, то со старым режимом недо бороться до конца, до его полного уничтожения. Своими действиями, правительство убедительной всего дечазывает, что правы зами его см ртельные траги - бескопромчестно революнием вожди, и цеправы были те, кто чт п послушал и не попт рал их борьбу до конца. Погибни

отдельные выразители идеи, но идея, политая их кровью, стала още мощнее, шире, ярче и жизненее. В-четвертых, и участники антиправительственного движения и широкие народные массы суммируют и системь тизируют свой опыт, изучают свои ощибки с тем, чтобы их больше не повторить. Идея обновляется, крепнет и кристаллизуется. В результак разгрома революции режим катастрофически теряет политический авторь тет, а авторитет революционной идеи и революционера неизмеримо ра-

Так, если в 1905 году свалить самодержавие не могли на баррикады Пресни, ни воостания моряков, солдат, крестьян и рабочих, ни террористические акты, то в феврале 1917 года самедержавие пало в результате уличного бунта. Если 9 января 1905 года солдаты стреляли в толпу, идущую с иконами и перковным пением, то в 1917 году солдаты уже не стреляли в восставших. Если в 1905 году придворные и высшие военные поддерживали самедержавие, то в 1917 году Император подписал отречение под давлением высших генералов. Самодержавие было дискредитировано, а идея революции распространилась повсюду - она буквально носилась в воздухе. Неудавшаяся революция - генеральная репитиция политической борьбы. Зрителями является весь народ. На этой репитиции он убеждается, кто какую играет роль, кто прав, кто виноват, кому можно верить, а кто может и сфальшивить. Разница только в том, что на следующем настоящем представлении участвуют уже все зрители. весь народ, и он становится на сторону своих любимых героев и сам предрешает развязку политической драмы.

Раз остались основные причины революционного движения, раз в сердцах народа распространилась, выросла и екрепла революционная идея, то революционная всяна нарастает снова. На смену павшим инут новые борцы и занимают пустующие места в реколюционных рядах. В первый благоприятный момент, как бенике из пепла, с новой, небывалой силой розрождается революционная идея. На этот раз ее взлета не остановить никакими обещаниями, никакими уступками, никакими заклинаниями о реформах. На зов обновленной и ороженной кровые борцов идеи подымаются миллионы и встраиваются в несскрушимую рев люционную кагорту, которая растет, как лавина. И совваются слова песни револю-

п... скоро из наших костей подымется метитель суровый и бу-

дет он нас посильной".

Теперь уже быет двенадцатый час обанкротившегося и изолгавиогося.

Подобные события разворачиваются и на наших глазах. Большевистский режим во время войны, перед угрозой разгрома, пошел на некоторые уступки народу. Еща больше он сделал неясных, но и заманчивых обеща-

ний об изменении режима.

Русское Освободительное авижение развивалось в катастробически тяжелой обстановке. Внешние враги были слишком сильны. Их оказалось слишком много, и их удары были слишком неожиданы. Только вследствие этого, а вовсе не из-за внутренней слабости, Русскому Освободительному Движению не удалесь создать организованного ачага свободной России, вокруг которого сплотились бы лучшие силы наших народов. Но сами большевики лучше всего и сильнее всего подтвердили правиль-

После победы большевики еще раз обманули народ, но, повидимому, и в последний раз.

Разгром Освободительного Движения можно сравнить с разгромом революции 1905 года. Тогда тоже физически разгромили революцию, тогда тоже вожди погибли на эшафстах; но революционная идея охватила революционные массы, ѝ в первый благоприятный момент революция воз-

Сейчас обстановка более напряженна, чем когда либо в истории нашей Родины.

В народ брошена четко стормулированная программа, в которой выкристапизопанись часние воз-

Теперь уже он не упустит им одного подходящего момента, и тогда во всех концах чалей Родины возникнут очаги Оовободительног Движения, которые будут действовать согласование и целеустремленно. Тогда снова, как сентке из репла с новой силой возровител Освобоцительное Движение, которое поднимет напи измученные нагоды на последний бой " за землю, за волю, за пучшую нолю" - и отражный в гневе встанет наш народ.

Китайская мупроста гласит: "Если намод топнет ногой - булет землетрясение; если народ ведохнет полной грудью - поднишется ураган." И это землетрясение не оставит мамня на намне от вавилонской башни сталинского социал-сацизма. И этот ураган сметет навежи

его обломки. Взойдет солнца.

The area were designed

Сергей Гарудный.

TPOTKIM I KOMMAHASM.

(Взлет и крушение Тропкого):

От редакции: Статья рекоменцуется в помошь изучающим историю больневизмач

Один из срганизаторов российской сопиал-демократической рабочей партии, активний участник революнии 1905 года, политический сенльный, блестящий журналист, непревадойденный оратор, срганиватор Октябраского переворота, нарком иностранних дел, заключивший Брестекий мир. торганизатор Красной Армин, нарком-восимор и... вождь разгромленией эппозиции, партийный неуданник и политический изгнанник - таков вкратце жизненный путь человека, пронесшегося зповещим красным метеором по годам российского лихолотья и контльший свом жизнь где-то в Мексике, на заплориах зечного шара от удара, наиесенного молотном по черепу на то своим разочаровавщимся единомышленником, но то платим сталинским акситом.

фигура Троциово безусловно заслуживает рассмотрения. Лев Павинович Бронштейн родился в полуинтелогентной семье еврея-арендатора. С детства он отличался выдающимися способностями, громадним четполюбием и препебрежительным отношением к окружающим. Вместе с тем, его самолюбие, как сврея, было с детства ущемлено; его с"едала скрытая и не всегда осознанная зависть к господствующому дворянскому сословию. Отсюда и псевдоним - Тропкий. Троцкие - старинная русская дворянская фамилия. Отец Льва Павидовича - Давид Ереннтейн арендовал имение у одного из отпрысков этой фамилии, у генерала Троцкого, и с личностью этого дворянского генерала у маленького сына арендатора, очевидно, было связано представление о благородстве и величии. . . Затем кипучая, рискованная и напряженная революционная центельность, где проявились и таланты и энергия честолюбивого молодого человека. Кроме того, Лев Троцкий быстро завоевал себе крупное литературное имя, как глубокий и хлесткий журналист. Недаром знаменитый Бернард Шоу окрестил его "королом памелетистов",

Но настоящий вэлет начался в 1917 году. Тогда Лев Троций стал "львом революции". Во время подготовки октябрьского нереворота Троцкий забываят свои прежние партийные разногнасия с Лениным

й становится его ближайшим соратником, его правой рукой.

Значительную роль в политической подготовке будущих красногвардейцев сыграли выступления Троцкого на массовых митингах в цирке "Модерн", которые могут служить образцом ораторского искусства. Вот нак он сам изображает свои выступления:

престант доплось, что опущаень губами требования толны. Тогда намеченные заранее повори и слова поплавались, отступали исд позелительным нажимом осчувствия, а из под

спуда выходили во всеоружим другие слова, пругие до неожиданные пля оратора, но нужные массе. И тогла лось, булго сам слушаень оратора чуть суть со стори не поспеваень за ним мыслыю и тревоживься /только, а он как сомнамбук, не сорванся с карниза от голоса с

Затем последован арест. Но во время выступления Корнилова сидевшее на двух стульях Временное правительство/послешило эсг. бодить Троцкого, ибо без помощи большевиков оно било не в сила

"Прямо из "Крестов" я отправился в недавно созданный митет по обороне революции, где заседал с теми самы господели, которые поседили меня в тюрьму, как гоген перновского агента и еще не успели снять с меня обвиния... Народники и меньшерики, признаюсь чистостердет одним видом своим вызывали пожелания, чтобы Корнилов взял их за шиворот и потряс ими в воздухе",

В этих словах проскальзывает нескрываемое презрение к рев ционным господам, расчистивним дорогу большевизму, и скрытое ува ние к Корнилову. Великий пораженец оценил по достоинству "великого патриота" и "великих цвурушников".

В подготовке и в проведении рокового для России - октябрьско го переворота, Троцкий сыграл решающую роль. Ленин наметил общуг стратегию большевистской партии (Апрельские тезиси), но непосредственное проведение в жизнъ плана - дело рук и головы Троцкого.

Вот как эхарактеризовал Сталин роль своего будущего смертел-

"Вся работа по пректической организации восстания проходила под непосредственным руководством председателя Пероградского Совета Троцкого. Можно о уверенностью сказать, что быстрым переходом гарнизона на стороку Совете и умелой постановкей работы Военче-Революционного Комитета партия обязана прежде всего и главным образом т. Троцкому. "("правда" от 7 ноября 1918 года).

Троцкий же так характеризует других пертийных вождей: во в период полготовки Октябрьского переворота Печи скрывался в финлянции, Каменев, Зиновьев, Риков, Калинин были противниками восстания, о Сталине же никто ни-

В об"ективности обоих высказываний сомнений быть не может. Для нас же особенно важен следующий момент: мы характеризуем Октябрь именно как переворот, а не как всенародную революцию; переворотом называет его и Троцкий. Следовательно, в данном вопросе у нас нет расхождений с срганизаторами и руководителями Крас-

Не менее ценю признание Троцким роли германского штаба в подготовке этого трагического для всех нас события:

"Пюдендорф надеянся, что ревелюция в России приведет к разложение парской армии, - сперва февральская роволиция, а затем Октябрьская. Чтобы разоблачить этот план Людендорфа не нужны были его мемуары, достаточно того факта, что группа русских революционеров пропущена бы-

Действительно, втого факта вполне достаточно - соглашаемся мы с Троцкиме

Следующим крупным политическим шагом Троцкого, к этому времени уже назначенного комиссаром иностранных дел, было заключение Брестского мира. 1918 год был чрезвычайно тяжелым годом для большевиков. Во-первых, позорный мир с Германией вызвал бурю протестов внутри России, Были возмущейы и требовали "революционней войны" очень многие большевики. Во-вторых, дружба "ультрареволюпионнях, власьма совет ратов с Аправованиям падзевовскими

генералами вызвала горькое недоумение и разочарование у тогда еще многочислениях, идейных революционеров-марисистов Германии и всего мира. Большевини чрезвычанно болезченно реагировали на об"яснения в любви со стороны горманского генерального штаба, так как они прекрасно понимали, что это рековым образом годрывает их революционный престиж в глазах "революционного пролетариата всех стран". А бравые кайзеровские генералы укаживали за коммунистической революцией в России с чисто бельноебельской целикатностью. Троцкий так карактеризует это укаживание:

"Штаб генерала Гоймена извавал для пленных газету "Русский Вестинк", которая на первых порак, этаналась с оольновиках не иначе, как с трогательной симпатией. "Паша пита тели, - рассказивал Готман, - русские пленние нас спрашивают, кто такой Тронкий?" и он с умилением сосбыл им о мост берьсе с паризном и о мост немецкой книге" Russland in der E-volution Весь революционный мир восторгался его унавнимся нобегом." И далее, "когда был висложен даризм, тайные другья даризма, вскоре по возэращении Троцкого из долголетией ссылки, посадили его в тюрьму. В Словем, не было более пламениях резолюшионеров, чем Леопольд Баварский и Годиан Прусский."

На, котел организатор Октября сиронизировать, а сказом сущую правду, но правду, нуждающуюся в уточнении. Цействит шьно, не быпо больших большевинов чем Леополья Баварский и Гойман Прусский, но телько... для России. Для своего же "фатериянда" сни были непримиримыми врагами большевизма. Германская военщина номогала, чем могла русским большевикам ленину и Троцкому захватить власть в »России; но та же верманская воонщина с исключительной от ретивностью уничтожила "германского Ленина" - Карла Либкнекта и "германского Троцкого" - Розу Лексембург, когда то попытались повторить в Германии моммунистическую революцию.

В начале переговоров п мире немцы предложили более или менее сносные условия: они хотели честной спелки: большевикам - власть в побежденной и искромсаной России, а себе - части России: Польшу и Прибантику. Но большевики котели большего: они котели всей Германии, всей Европы, всего мира. Верные своей марисистской доктрине, они ждали... германской, а затем и мировой революций. Они наивно верили, что эна (революция) должна вот-вот разразится в ближайшие

дни, недели или месяцы. Этим только и можно сбияснить затягивание переговоров в Бросте Троцким и его формулу: "Мира не подписываем, войны не ведем."

В это время большевики лихорадочно вели коммунистическую пропаганду в горманской армии. Но совместная большевистская пропаганда "вождей революции" и кайзеровских генералов гораздо успешнее действовала на сбитых с толку русских солдат. Русская армия разошлась по домам, а германская осталась в строю. Русские околы спустели, дорога немцам была открыта, и они продиктовали очень тяжелые и унизительные условия мира. А вместо германской революции последовало признание Брестского мира в Рейкстаге герменскими социал-демократами. Германский пролетариат в лице социал-демократии вылил ушат колсиной воды на восцаленные головы русских коммунистов. "Мировая революция" - подвела, но позорным выходом из войны большевики закрепили свое международное положение.

После этой жалкой, не необходимой для большевистской партии, дипломатической победы, оча бресает Троцкого на фронт гражданской войны, назначая его народным комиссарсм по военным и морским делам.

Тут начались уже поплинные победы нового красного наркомвоенмора. Вничале у большевиков не было армии; были малочисленные, нс преданные отряды коммунистов-красногвардейцев, но не было ни подготовленного команциого состава, ни сондатской массы. А военное положение было тиженоев из Сибири надвигался Колчан, на юге активизировался Деникин, на западе формированась армия Опенича, в го-T (1

родах красного тыла ванихивали восстания.

Троцкий принял героическое и в то же вреия совершени. оригинальное решение, котор е блестяще себя справдало. Прежде всего, он бросил все силы, все средства на организацию армии - "Все для фронта". Тыл голодай и тернел лишения, но армия была снабжена всеч необходимым. Затем он привлен в Красную армию царское офицерство, отбросив; в данном случае, коммунистические преправсудки. Нечего и говорить, что в подавляющем большинстве, офицерство было настроенс враждебно к большевизму и, конечно, полностью доверизь Красную армию такому командному составу - оыло невозможно; но было невозможно и обойтись без знаний и боевого опыта офицерства. Троцкий вводит институт военных комиссаров. Военком - большевик был полным и ответственным хозяином части, в руках которого были сосредоточень нити организации воинской дисциплины, снабжения и политического воспитания армии. Рель помандира - военспеца из обицеров сводилась к роли начальника штаба или военного советника. Вместе с тем Троцкий смело выдвигал офицеров, доказавших свою преданность советской власти, на самые высшие командные посты, не боясь наступать на коммунистические мазоли старых большевиков, оказавшихся неспособными к военному делу. Смело выдвигались и беспартийные солдаты на командные должности.

Вся эта разнообразная масса цементировалась отлично поставленной пропагандой, проводимой политуправлением Красной армии, через комиссаров и политруков. Одними приказами и террором большевики в той обстановке действовать не могли: они были еще слишком слабы, а враг еще слишком силен. Прежде чем командовать массами их нужн было политически привлечь к себе. Широкая политическая пропаганда в армии - новый и успешный присм - гражданской войны. .

Солдатам льстило, что комиссар не только приказывает, ко и просвещает их, обращается к их сознательности. И солдатем, и бывши обицерам льетило, что за боевые заслуги можно выдвинуться на самые высшие командные посты, независимо от сословных и даже от партийных привеллегий. (Главнокомандующим Красной армии в годы гражданской войны был беспротийный офицерГваеральновой Шопба Сергей Сергеевич Каменев.

Таким образом был создан костяк Красной армии.

Хуже было дело с массами. Крестьянство относилссь с недоверием к коммунистическим изунгам и массами дезертировало, зачастую с оружием в руках, я верные старым традициям, белые офицерские отряды повсюду громили вновь нарождающуюся Красную армию вместе с ее комиссарами и военепацами.

Вольшевики стали искать козла отпущения; у них не хватало мужества об яснить свои неудачи несостсятельностью их коммунистических экспериментов и бездарностью своих краскомов - выдвиженцев. На верхах и на низах партии разразились громы и молнии по адресу военспецов. Поводом были, в общем, немногочисленные измены бывших

Кампанию против воененецов возглавляли и безд фности вроде Ворошилова, и партийные вежди вроде Ленина, не отрешивиегося ст традиционных коммунистических предразсудков, Тренкий так характеги зует эту кампанию:

"В кругах Ворошилова с ненавистью говорийи с спецах, военных академиках, - высоких штабах".

Еще показательнее дискуссия по этому поводу Ленина с Тротким. "А не прогнать ли всех снецов поголовно и не назначить ли Лашевича главнокомандующим?" - запросил Ленин Тродкого (Лашевич бывший унтерофицер. Прим. авт ра).

"Вы справиваете не лучне ли протчать всех боздих отмеров.

А знаете ли Вы, сколько из тенер у нас в арми." "He atiom Enumerus?

"Не знаю, не менее тридцати тысяч."

"Ка-а-а-к?"

"Не менес тридцати тысяч, На сдного изменника приходится сотня надежных, на одного перебежчика - два-три убитых".

Затем последовало выступление Ленина:

"Когда мне недавне г. Троцкий сообщил, что у нас в всенном ведомстве число офицеров зоставляет несколько делятков тысяч, вогда я получил конкретное представление, в чем заключается секрет использования нашего врага. . . так строить комминизм из кирпичей, которые подобраны капиталистами против нас".

Тронкий отстоял от вождей и середняков коммунистической пар-

тии офицерский мозг Красной армии.

Созданию массовой Красной армии больше всего помогли ее враги - белые генералы. В тылу у белых армий работали каратели, воскрешая уже не армейские, а жандармско-полицейские традиции. По характерному выражению Троцкого, "белые научили мужика политграмоте". Действительно, каратели и возвращающиеся помещики проагитировали в пользу красных гораздо сильнее, нем все коми сары вместе взятые. Крестьянство пошло в Красную армию и укрепило ее в самый критический момент. Белые толкнули русское крестьянство в об"ятия красных. Война гражданская между красногвардейцами и белыми превратилась в войну крестьянскую, в вейну за кусок собственной земли, в войну против помещинев.

Так из враждебных коммунизму крестьянских "кирпижей" была построена Красная армия, победивная в гражданской войне.

Оригинально, что сдно из своих крупных внутренних порежений Троцкий потерпел именно от протеже, от военспецов. Он был достаточно умен, чтобы понять, что он не является подлинным военным стратегом, а явинется, в лучшем случае, только способным диллетантом и первойнассным комиссаром - агитатором и срганизатором.

Троцкий носился на своем специальном бронелоезде по всем фронтам, произновил зажига тельные реми, иногда ходил в атаку с винтовкой в руках, повышал выдающихся, подстегивал отстающих, смещал неспособных командиров, расстреливал изменников, быстро оценивал тактическую обстансвку и смело бросал резервы в места прорывова

но основные стратегияеские вопросы решал Главковерх - выдаю-

щийся полковник Каменев.

В 1919 году Красная армия добилась решающих успехов на восточном фронте, но потерпела также и решительное поражение от Деникина. Перед красным командованием встал вопрос, добивать ли до конца Колчака, пренебретая угрозой со стороны Деникина, или временне оставить Колчака в нокое и бросить снятые с восточного фронта резервы против вооруженных сил юга России. Первую точку зрения защищал Главковорх Каменев. Составил в этом духе оперативн ный плани эго поддержал другой выдающийся краском Егоров (тоже бывший офицер). Вторую точку зрения защищал Троцкий, который тоже составил свей оперативный план, Победил взгляд Главного Командования: Нервы у профессиональных военных оказались крепче, чем у революционного вождя. Троцкий мужественно признал свою ошибку.

План Егорова был подхвачен Сталиным и изменен им в несущественных деталях: Сталин же способствовал тому, чтобы этот, нлан военспецов был принят партией, очевидно потому, что он был направлен против Троцкого. Сам Сталин все время относился враждебно к военспецам и покровительствовал военным бездарностям - коммунистам Ворошилову и Буденному. Так родился "гениальный" план Ста-

лина, "

Победа на фронтах дорого обходилась советской власти. В тылу свирепствовал мертвящий военный коммунизм", вызывающий голод и разруху. Разваливался транспорт, восставали села, начались перебои в внабжении армии.

Троцкий почуял опасность и проявил тактический здравый смысл; идущий вразрез с коммунистической доктриной. Его предложение в феврале 1920 года сводилось к следующему:

"Продовольственные рессурсы грозят иссякнуть, против чего не может помочь никакое усовершенствование реквизиционнего аппарата. Бороться против таких тенденций хозяйственной деградации возможно следующими методами:

1. Заменив из"ятие излишков известным процентным отчислением (своего рода прогрессивной натуральный подоходный налог), с таким расчетом, чтобы более крупная запашка, или лучшая обработка земли представляли все же выгоду;

2. Установив большее соответствие между выдачей крестынам продуктов промышленности и количеством ссыпанного ими . хлеба, не только по волостям и селам, но и по крестьян-

Но "Вначале 1920 года Ленин выступил решительно против этих предложений" (Троцкий - "Моя Жизнь").

Троцкий не защищал интересы крестьянства, он защищал прежде всего интересы коммунизма, и для укрепления коммунизма предлагал пойти на незначительное тактическое отступление от коммунистиче-

ской доктрины на менее важном участке - на хозяйственном фронте. Это подтверждается тем, что встретив решительное противодействие верного коммунистическим принципам Ленина, Троцкий совершил

"Раз переход на риночние этношения был отвергнут, я требовал правильного и систематического проведения "военных" методов, чтобы добиться реальных успехов в хозяйстве." На этот раз "военные" методы по мобилизации хозяйственных рессурсов "вывезли".

Но вскоре большевики попали в новый тяжелый военно-политиче-

ский кризис.

В войне с Польшей Красная Армия добилась ряда крупных побед и подошла к стенам Варшавы. Большевики сформировали уже коммунистическое польское правительство во главе с Дзержинским, Берзиным, Косиором и другими. Коммунистической Польши хотели Ленин и Троцкий, хотело и новсиспеченное коммунистическое польское правитель-

ство, но не хотел польский народ.

Пимсудский избежал сшибок белых генералов и сумел привлечь на свою сторону польских рабочих и крестьян. Польша Пилсудскогововсе не была такой "полькой Польшей", как этого страшно хотолось бы советским коммунистическим вождям. Пилсудский, опирансь на национальный под ем и прогрессивные реформы, сумал мобилизовать всю нацию, независимо от сословных и классовых различий. По вынужденному признанию Буденного, в польской армии одинаково храбро сражались, не сдаваясь в плен, как паны офицеры, так и холопы солдаты. К тому же, красное командование и сам Троцкий наделали много стратегических ошибок. Очевидно, рассчитывая на поддержку польского "пролетариата и беднейшего крестьянства", он решил захватить Нольшу молниеносным ударом, вспреки противодействию умудренного опытом военспеца генерала Брусилова. Совершенно неуместное "классовое самосознание" проявили командиры Первой Конной Буденный и Ворошилов, нарушив приказ и направив свою армию на Львов-Краков, не желая итти на Варшаву, которую штурмовал "дворянин" Тухачевский. Пилсудский, как истинный полководец, использовал как промахи красного командования, так и перелом в настроении польской армии, перед которой встал вопрос: "Быть или не быть" независимой Польши. К тему же ему на помощъ пришли и французские генералы.

Произошло "чудо на Висле" и, разгромленная наголову Красная армия панически побежала назад, а с нею вместе и коммунистическое польское правительство, оказавшееся на польской земле без полити-

Но вооруженные силы Польши были слабее зил Красной Армии, и

коммунистическая партия стала готовиться по второму походу на Варшаву. Этот шаг динтовался тем, что в Рормании шла революционная борьба и Красная армия цолжна была придти на номощь довольно слабым германским коммунистам и утвердить германскую коммунистическую диктатуру штыками Советской России.

Но против этого плана решительно выступил Троцкий - тот самый Троцкий, который был сторонником мировой революции, который еще недавно убеждал Ленина, что горманская революция важи е русской; тот, кто всемерно затягивал брестекие переговоры и, проведя коммунистическую агитацию в горманской армии, ожидал революции в Германии; тот, кто впоследствии считал нелепостью построение ссциализма в одной стране, а предлагал бросить все сили на поддержку международного коммунистического движения.

В чем же тут был секрет?

Сам он об"ясняя отказ от второго похода на Польшу и требование мира сПольшей скверным состоянием Красной Армии, наличием Врангеля в Криму, словом, всем чем угодно... Но истинных причин отказа от "советской Польши" он не посмел высказать, ни тогда, ни вноследствии.

Истинная причина лежит, конечно, в том, что польские "труцящиеся" поддержали Пилсудского, а не польских коммунистов и встречали Красную армию с нескрываемой вражнебностью. Как опытный игрок, Троцкий определил Пилсудского, как политического шахматиста первой категории, который предвосхитил план коммунистов - опору на широкие народные массы. Трецкий во время предлежил ему ничью, предпочитая эту верную "гроссмеустерскую ничью" продолжению политической игры, которая вместо выигрыма могла бы привести и политическому разгрому. А разгром после всех побед был весьма реален. К командованию Белой армии в Крыму пришел генерал Врангель, кеторый выдвинул прогрессивную и понятную для народа политическую программу и начал развивать успешное наступление, Сделав "ничью" с Пилсудским, Троцкий помог большеви сам дать "мат", Врангелю.

Так Троцкий помог выйти коммунистической партии из критическо

го положения а

Затем разразились Антоновское и Кронштадтское восстания. Начинается волнение среди рабочих и солдат, повсеместно восстают села, растет грозное возмущение и среди рядовых членов нартии. Народ требует свободной торговли, свободы ремесся и частной инициативы, отмены военного коммунизма, свободы партий, уничтожения террора - "советов без коммунистов".

Перепуганный Ленин перехватывает эксномическую программу восставших и отступает от коммунизма. Троцкий его решительно поддерживает и неловко приписывает себе предвосхищение ИЭП:а, ссы-

лаясь на выступления в начале 1920 года:

"Для меня они были только возобновлением тех предложений, которые я внес год тому назад".

Так характеризует Троцкий ленинские тезисы е НЭП-е забыв при-

бавить:" и от которых я сам отказался".

Нет, НЭП это был не переход и половинчатому предложению Троцкого - это было решитольное отступление от принципов коммунизма, отступление отвоеванное кронштадтскими матросами и антоновскими партизанами для русского народа. Ссылкой на свои предложения Троцкий пытался затушевать экономическое крушение коммунизма. Красный вождь Трецкий не посмел признаться, что в 1921 году в России начиналась антикоммунистическая революция.

Победив в гражданской войне и об"явив НЭП, коммунистическая

партия обеспечила себе длительную передынку.

Но в связи с болознью Ленина, внутри самой партии - победительницы началась скрытая, но очень напонженная борьба за власть. Правда, Лений был жив, си своим авторитетом сперживал страсти и не давал борьбе вылиться в открытно формы. Но ини Кенина были сочтены; это все прекрасно понимали. Партийние врупцировки готовились к борьбе за ленинское наследство.

Троцкий полагался на свои военные и партийные заслуги, то, что его имя было непосредственно связано с именем ненинг. Он переоцения свой авторитет и не обратия должного внимания на ту интригу, которая зрела и обормлянась за его сниной в ряцах его же соратников. А в партийных верхах его не любили; не любили за пиктаторские замашки, за талант, за пренебрежительное отношение к своим соратникам, за близость к Ленину. И самые разнообразные элементы партийных верхов об"единились вокруг одной цели - свалить Троцкого. Особенно старались: Зиновьев - глава Коминтерна и Сталин - Генеральный секретарь партии, На пост Генерального секретаря Сталин был избран против желания Ленина; но так как Ленин пержал в своих руках и партию и государство, то он мирился с этим выбором. К тому же Ленин не мог не оценить делових качеств Стадина - писциплинированность и энергию. Сталин не рассуждая исполнял всякое желание Ленина, никогда не осмеливаясь ему противоречить. В спокойной обстановке с таким помощником было легче работать, чем с талантливым, но самостоятельным Трецким. Троцкий дает такую карактористику Сталину, которую мы должны признать достаточно об ективнои:

"Он отталкивал меня теми чертами, которые составили впоследствии его силу на волне упадка: узостью интересов, эмпиризмом, психологической грубостью и особым цинизмом провинциала, которого марксизм освободил от многих предрассупков, не заменив их, однако, нерешелшим в психологию мирово эрением".

И дальше.

"По настоящему Ленин узнал Сталина только носле Октября. Он ценил его качества твердости и практического ума, состоящего на три четверти из китрости. В то же время Ленин на каждом шагу наталкивался на невежество Сталина, крайнюю увость политического кругозора, на исключительную моральную грубость и неразборчивость.

Троцкий забыл еще поддеркнуть выдержку Сталина в умение скрывать до первого момента, свои истинные планы.

Таков человек, которому суждено было впоследствии добиться в

партии и в Советском Союза неограниченной власти.
Подготовка позиций Сталина в партии энглядела, по зновам Троц-

KOTO, TAK:

"Он систематически подбирал вокруг себя людей, схожих с ним но типу, либо простаксв, стремящихся жить но мудротвун лукаво, либо, наконец, обиженных. И тех, и других, и третьих было немало".

Ясно, что подобная характеристика относится не только к Сталину, но и к большинству коммунистов того времени. Именно из таких людей и Ленин, и Троцкий создавали жестокую, морально-грубую. неразборчивую в средствах партию, административно-партийный аппарат которой выдержал все потрясения гражданской войны.

Ленина и Троцкого вовсе не беспокоило, когда партия "мор льногрубо" и "не разбирансь в средствах" истребляла их врагов — буржуев и обицеров или отнимала "излишки" у крестьян. Но теперь, партийный аппарат и егс "непосредственный начальник" Генеральный секретарь Сталин, стали приобретать слишком большую силу и проявлять излишенью самостоятельность:

0.3

Продолжения в мо чт / .

песня.

Куксвала по весне кукушка, Рассыпался трелью селовей... Хоронили на лесной спушке Двух России верных сыновей.

Им мегилу на чужбине рыли, Далеко от дерегих им мест, Над могилой герестне склонили В белом флаге тонкий синий крест И пошли военно дорогой, Что открыто всем семи ветрам, И не встретит мать их у порога, И напиться не подаст сестра...

Замирает рокот соловьиный, Сушит солнце на листах росу, Расцветает белая калина Над могилой, спрятанной в лесу.

Пусть никто не знает ваше имя, Пусть забыты голос и лицо... Но из крови, пролитой дврими, Вырастают сотни удальнов.

Т.Ф.

РУССКИЙ ВОПРОС, АТОМНЫЕ БОМБЫ И СТРАУСЫ.

ней элемент главной темы этой симфонии, а как вводная часть, чуждая ей по своему яркому необычному колориту. В ней слищком много подлинно русского, от чего всегда инстинктивно сграждалась европейская культура: — чудо или безумие, откровение или юродство...

Но хочет или не хочет мир слушать русскую мелодию, все же наше русское дело за последние годы переросло рамки чисто русского внут-реннего политического явления и превратилось в острую международную проблему. Мы становимся тканью мирового исторического процесса, и чем больше усиливается наступательный натиск восточно-коммунистической доктрины на весь мир, тем сильнее и призывнее будет звучать русская мелодия. "(Из сборника, посвященного Платтлингу, 1946 г.).

Сегодня, только два года спустя, русская мелодия стала лейтмотивом, но только не мировой симфонии, а мировой какафонии, страшных путающих звуков. В ней слышны и горькое разочарование и смертельный страх перед надвигающимся ужасом, и безисходность, и далекий гул атомных взрывов.

А у себя на родине русская мелодия звучит попрежнему. "В ней - боль, отчаяние, безнадежность: В ней - ярость и плач, перед которыми скорбные библейские псалмы кажутся порождением мимолетного детского

горя" (Там же).

Раздвоилась русская мелодия, и озадаченный мир то-ли не хочот, то-ли не может понять, где звучит она правдиво; еще больше запутал-ся в глазах иностранцев и без того многими усилиями запутанный пресловутый русский вопрос, а мы, в простоте своей душевней, и не межем понять отчего он запутался. Может быть, вопрос действительно путанный, а может быть за него путанники берутся; или вопрос слишком заумный, или за него без должного ума и знания пытаются взяться.

Не будем утруждать себя догадками: бесцельно это и не нужно. Мы твердо знаем одно: если стбросить в сторону всю заваль и шелуху исторических, биологических (российских тоже), экономических и всяких прочих побасенок, теориек и доктринок, которыми обления просвященный запад этот сокраментальный русский вопрос, то такового в проса, в его современном западном понимании, не останется вовсе, а появится нечто новсе, абсолютно ясное, простое и, к всеобшему удивлению, даже не страшное.

Действительно, что может быть проще? Существует большой, сильный, внутренне глубоко миролюбивый, удивительно умеющий уживаться
с другими, но во гневе страшный, народ. Именно эти его свойства
сообщают силу и значимость всякому начинанию, которое каким-либо

способом, в силу паких бы то ви было обстоятельств сумеет опереться на этот нерод, вне зависимости от тога, хорошо это начинание или преступно. На протяжении своей многовековой истории этот народне имел возможности на смолько нибудь длительный срок преявлять свои чаяния и волю в политическом водительстве государства, но зато много раз был принужден проявлять во вне свою мощь и свой гнев. По путях исканий гравди на земле этот народ был обманут и насилием заведен в тупик. В поисках выхода из тупика этот народ уже более 30-ти лет ведет непримеримую кровавую борьбу с поработившей его кучкой международных авантыристов; последние же изо всех сил замалчивают эту борьбу, пытаясь представить неразрывное единстве нареда и власти. История последнего времени дала еще один козырь в руки авантюристов. Минувшая война предоставила им возможность утвердить во многих досужих головах идею нерушимого единства народа и власти; и никогда они не признаются открыто в том, что безумие Гитлера и Розенберга сисло их от разгрома, прежде всего именно силами своих народов. Таким образом, сейчас перед удивленным миром шулера от политики выкладывают логические выводы, построенные на чужом безумии, и целают это не без успека.

Можно с уверенностью сказать, что существо этого столь важного в настоящий момент, для всего мира вопроса, понимают в западном мире очень и очень немногие. Во всяком, случае таких людей людей настолько мано и их влияние, пока-что, настольке незначительтельно, что этот координальный мировой вопрос, почти не сдвинул-

ся с места по нути своего правильного разрешения.

В чем же дело, почему так трудно доходит до сознания людей такие простые, в природе своей, и ясные вещи? Чего нехватает для понимания западным миром этого преслевутого русского вопроса?

И чем больше стараешься понять природу непонимания нашего вопроса теми, кто, казалось бы, прежде всего, в своих собственных интересах, должны были бы его понять, тем больше убеждаешься в том, жак трудно многим и многим раз навсетда порвать с давно изжившими себя пенятиями, как много лжи и клеветы всякого рода плотной пеленой окутывают этот вопрос и, наконец, как трудно путями современной политики дойти до верна истины. А кроме того, хочет ся скавать: как мало истинной человечности в попытках решения этого вопреса, как мало простого человеческого чупства к чужим сграданиям и как много политики.

Мы уверены, что на путях простой и ясной человочности лежит решение русскоге вопроса, но, к сожалению, мы еще не видали попыток его решения из чувства сострадания к нам. Может быть увидим такое решение из чувства сострадания к самим себе - решение запоздалое, но все же решение,

А нока-что, сегодня, каждый решает этот вопрос в меру свое-

го разумения и темперамента.

"уй, уй, месье" - говорят одии- "Вы совершенно правы, но только, ради Бога, не тащите нас в этот проилятый русский лабиринт", и погружаются в призрак буржуазного благополучия.

"Ол-райт" - думают другие - "Как просты были эти вопросы, когда мы посылали своего первого посла и царю московскому. О если б вернуть эти золотые времена" - и прячут головы в дипломатические комбинации.

О-кей" - сказал 7-го мая генерал Кенин - " мы решим этот вопрос системой сжимающегося кольца возпушных спорных баз и атомными бомбами" - и фактически спрятался за атомные бомбы.

но странным образом в этих ремениях отсутствует первопричина всей сегодняшней остроты т.н. русского вопроса; отсутствует Сталин и эго камарилья. Они опять оказываются в столь выгодном и желанном для них положении незначительных величин, скрытых за толщею наших народор, в роли некой появки, на жизнь и на смерть, присосавшейся к могучему народному телу и страстно мечтающей навязать своему противнику родь крыловского медведя, столь неудачно стремивномуся освободить пустышима от навойливой мухи.

С нашей точки зрения, это всобще - не решения, а средство или способ уклониться от решения вопроса во всем его об"еме и во всей его сложности:

Это есть политика страуса прячущего свою голову в песок при приближении опасности. . . с той только разницей, что спасительным певном для одних служит некий призван-буржуазного благополучия, для других - эороха пипломатической переписки, для третьих - атом-

ные бомбы. Мы только боимся одного, что если будут упущены сроки, если решение будет навляанс, если действительно дело дойдет до атомных бомб, то в странном пламени взривов разлетится в куссчки всякое благополучие, по тла сгорят липноматические архивы и сгинут сами

К сожалению, только тогна станет для многих окончательно ясным все неудобство и неэлегантность позы испуганного страуса.

B.K.

BHYK MEKAEPMCTA.

Мой ден - декабриск в обицерском мундире Выл схвачен; но юности имл В сырых казематах, в мятелях Сибири По старости в нем не остыл.

> Я, внук его, также идейно и чисто Поднялся за свергнутый строй, -И вновь повторилась судьба декабриста: Я к тачке приник головой...

Его и меня за служенье народу Терновый украсил венец, ... Он жаждал свободы, я - жертва свободы ... Он сеятель смуты - я, жнец.

> Он в дебрях Сибири, а я в Шумадии Платили безронотно счет, За то, что восстали, во имя России, За тот же бесправный народ.

> > кн. Кудашев.

HO CTPAHUUAM WHOCTPAHHOM HFECCH.

От редакции: Мы помещаем статьи иностранных авторов, карактеризующих попытки отдельных представителей Запада и Америки правильно осветить русский вопрос.

К сожалению, таких представителей еще очень мало и их голос пока еще остается "гласом вопиющего в пустыне. Очевидно, русский вопрос умышленно кем-то запутывается, ибо нельзя себе пречотавить, что истины, хорошо известные отдельным журналистам, были бы недоступны вечиким мира сего, делающим политику...

Проб. Герман.

COBETCHAS KACTOBAS CHCTFMA.

Первое впечатление от новой советской кастовой системы я получил тотчас по моему прибытию в старый провинциальный большой город - Минск, гро и проработал затем два года в начестве профессора университета, Когда я вышел из вагона и поставил свой багаж на платформу, порошли два носильшика и пенесли его в зал ожидания.

Я следовал за ними, Оба толкнули входную дверь на вокзал, но оказалось, что войти в помещение сначала было невсзможно, т.к. на полу, сплошь до самого дверного порога, тесно друг к другу, лежал оборванные люди, мужчины и женщины. Большинство из них спало. Это были, как я узнал впоследствии, крестьяне, прибывшие из голодных местностей. По всей стране лежали они по вокзалам, пока полиция в разгоняла их. Носильщики пинали ногами тела направо и налево, что очистить нам проход. Удивительно, что я не слышал ни одного преста, ни одного ворчанья. Очевидно, для бедных созданий такое обращение было совершенно обычным.

Так прошли мы к ресторану, который представил совершенно инсевид. Прежде всего, вдесь было достаточно места. На столиках имели скатерти, котя и грязноватые, стояли запыленные бумажные цветы. Когда я уселся и стал просматривать меню, я заметил, как один крестьянин подошел к входной двери, видиме, чтобы коть одним глазом взглянуть на "другой мир". Но когда он сделал попытку войти, то одетый в зеленую форму швейцар, так грубо оттолкнул его назад, что пошатнулся. Таково широко прославленное равенство в Советском

За время моего двухлетнего пребывания в Советском Союзе, я многократно убеждался, что простые крестьяне и рабочие всюду испытывают подобное обращение. Рабочий, одетый в свой обычный костюр будет без церемонии выставлен из любого ресторана или железнодорожь го вагона первого класса. Предположение, что рабочий мог бы приобрести себе лучший костюм, котя бы ценсю экономии в течение года, будет совершенно неверным. Только, так называемые, "стахановцы" могут себе позволить подобный расхол.

Что же представляют из себя эти "стахановцы"? Это рабочие, которые, при особо благоприятных условиях перевыполняют средние нормы выработки — так называемые "передовики производства". Естест венно, что все рабочие глубоко ненавидят их. Многие из них сделались об"ектом мести со стороны своих товарищей по работе. С другой же стороны, они являются любимцами государственной власти, получают особенно высокую оплату и имеют ряд других преимуществ. На основе достижений стахановцев, государстве повышает нормы выработки, другими словами — понижает оплату труда. В некоторой степени эти стахановцы принимают участие в той "счастливой жизни", которую ведут только вожди коммунистической партии, советского правительства, руководители государственных предприятий и высшие чиновники, а также обищеры полиции и Красной Армии.

Самс себой разумеется, что эти привилегированные группы находятся под постоянным контролем и им всегда грозит опасность
впасть в немилость. "Мечь ревслюциии", подвешенный на волоске, все
время висит над их головами; они поставлены под непрерывное наблюдение ЧК, ОГПУ, НКВД или МВД, как последовательно называлось это
учреждение. Никто не избавлен от его какзора, даже высокие дипломаты. Возьмем в качестве примера г. Громыко. Он вкружен мелкими
сотрудниками, секретарями, машинистками, шоберами, которые чистят
его обувь и слушаются его малейшего жеста, и тем не менее, он знает совершенно точно, что они доносят секретной службе о каждом
его слове, о каждом поступке. Он знает также, что в Москве лежит
папка с делом: "Громыкс". И пока он соответствует целям своих господ, сотни неосторожно произнесенных им слов или других падобных
"преступлений" могут сходить ему с рук; но когда нибудь он должен
будет сделать "признание" и подписать его.

Особенно высоко стоя: на ступенях общественной лестницы пиректора государственных заволов и жабрине Они имеют все: прекрасные квартиры, автомобили, прислугу, лонадей и, что в боветском Союзе особенно ценится - обильное питание. Различие между ними и рабочим также велико, как между белчяком и миллионером в капитакистическом мире. Однако, неквалифицированные рабочие имеют одно преимущество.
Они не находятся под таким строгим надзором, как представители белее высоких классов. Простой рабочий может скорее высказать свое мее высоких классов. Простой рабочий может скорее высказать свое мнение, чем директор. Но если и он осмелится в присутствии близких мнение, чем директор. Но если и он осмелится в присутствии близких или гостей свободно высказаться, то должен ожидать, что скоро лишиться одного своего преимущества и что однажды ночью будет выташен

из своей постели.

Я слышал однажды, как пьяный чистильщик обуви ругал советское правительство. Он был тотчас врестован. Но два дня спустя сидел снова на улице и чистил обувь. Всеметущее государство может себе снова на улице и чистил обувь. Всеметущее государство может себе позволить игнорировать мнение чистильщика сапог, так как такой бедпозволить игнорировать мнение чистильщика сапог, так как такой бедпозволить информать мнение чистильщика сапог, так как такой бедпозволить игнорировать мнение чистильщика сапог, так как такой бедпозволить информательно боится, няга не имеет никакой власти. Чего диктатор действительно боится, няга не имеет никакой власти. Чего диктатор действительно офицеров так это свободного мнения высших классов и, прежде всего, офицеров

Красный террор имеет два вида оружия против населения: голое насилие и пропаганда. Оба проводятся специализировавшимися на этем насилие и пропаганда. Оба проводятся специализировавшимися на этем людьми. Вне Советского боюза н слышал, что пропаганда более действенна, чем жестокий террор. Я сомневаюсь в этом. Внутри России ственна, чем жестокий террор. Я сомневаюсь в этом. Внутри России и противоположность миру по эту сторону советских границ — ни один в противоположность миру по эту сторону советских границ — ни один в противоположность и принимать, часто правильным вкинематографа. Наоборог, он склонен принимать, что правильным является как раз противоположное. Если бы газеты ито правильным является как раз противоположное. Если бы газеты однажды сказали, что солние всходит на всстоке, средний русский однажды сказали, что солние всходит на всстоке, средний русский однажды сказали, что солние всходит на всюду, но не только бы скорее склонен считать, что солние всходит всюду, но не только бы скорее склонен считать, что солние всходит всюду, но не только

Следует бросить короткий ваглян еще на одну категорию людей, положение которых в Советском Союзе не так легко понять иностранну: это каста "культурников", т.е. писателей, профессоров, журнапистов, актеров и невиов. Они принадлежат — не все, конечно — к листов, актеров и невиов. Они принадлежат — не все, конечно — к группе людей с большим доходом. Но рействительность та кова, что те из них, которые позволили бы себе сказать то, что они думают, те из них, которые позволили бы себе сказать то, что они думают, будут ликвидированы. Их зацачей является терроризировать души людей в то время, как секретныя служба терроризирует их тела. Но дей в то время, как секретныя служба терроризирует их тела. Но не следует слишком строго осуждать этих "культурников". Они дене следует слишком строго осуждать этих "культурников". Они дене следует слишком строго осуждать этих "культурников". Они депают это не потому, что считают крысный террор правильным, но пают это не потому, что считают крысный террор правильным, но только для того, чтобы питать свем семьи и избавить их от невероятно тяжелых жизненных условий нисших классов.

Я хотел однажды одному горнорабочему, который владел двумя иностранными языками, помочь в получении лучшего места. До 1933 года он работал в Германии. Ему было предложено рассказывать своим теварищам по работе, как тяжело приходится немецким безработным. Он отказался, так как по собственному эпнту знал, что безработные в прежней Германии жили лучше, чем работающие в Советском Союзе. Выполнять ли ему это пожелание учреждения во имя блага своей семьи? "Нет",-сказал он,- "лучше я буду голодать, чем лгать". Его жена, немка, которач была введена в курс дела, сказала со смелостью иностранки (вна была германской подданси): "Пролетарии же могут жить в вашем Советском Союзе!" В своей простоте она попала в точку. Режим, который управляет от имени пролетариен, делает для этоге пролетария невозможным вести приличную жизнь. В действительности, Советский Союз представляет из себя государство с классовой пирамидой: на вершине находится маленькая клика, а в основании народ, который сильнее экспуатируется и терроризируется, чем самые низшие классы в капиталистическом мире.

Примечание перевсичика: Профессор, д-р билособии Герман, американец. Он проживал в как честве специалиста в Советском Союзе с 1934 по 1936 год, а затем был признан "врагом государ ства и изгнан из советского "рая". В 1935 году он опубликовал книгу под заглавием "Мои последние дни в Советском Союзе." Данная статья является выдержкай из его новой книги — "Советская кастовая система".

Годоман Пиккерсон.

НЕ ВОЛЕЕ ЛИ ГЛУБОКАЯ СТРАТЕГИЯ.

Текущие военные планы США в случае действенной войны с Советами ("Ньюс Вик" от 17 мая с.г.), основанная на широко задуманной стратегической бомбардировке советских городов и городов, которые могли бы быть сккупированными советскими армиями, очевидно мало бы помогли разрешению военной задачи и могли бы только затормозить результаты, могушие быть достигнутыми мирными средствами. Лучшим шансом избегнуть вены и достичь настоящеге мира, если война прийдет, является вбитие клина между коммунистическими правительствами и народами, которые они угнетают ... Настоящая "холодная война" является политической, и действенная война оставила бы ее преимущественно политической; причем военные действия мешались бы сполитически-

Мы должны были бы явиться друзьями различных народов, угнетенных коммунистическими правительствами, и должны были бы произвести усилия, показав себя враждебными только к коммунистическим партиям и их попутчикам... Эта политическая цель делает желательным ограничение стратегической бомбежки до минимума, необходимого для предотвращения завоевания Советами преимущества возду «Причиной этого является то, что стратегическая бомбежка, в л шем случае, является неразборчивым средством уничтожения... Огр ность советс кой территории и ее суровый климат могяи бы также сделать почти невозможным ее военную оккупацию без активной поддержки значительной части самого русского народа. В то же время террористические методы коммунистических правительств сделали их особенне уязвимыми ес стороны организованного сопротивления их народов, нашедших подходящие обстоятельства для его выявления - южк это видно по массовым переходам сотен тысяч советских солдат к немцам в ранний период германского нашествия на СССР. .. После брльше чем триццатилетнего владычества, советское правительство так и не сталс нормальным законным правительством, необходимым для управлен ния своими верноподданными. Наоборот, это правительство до сих пор находит террор за железной завесой необходимым, чтобы оградить себя от своего же себственного народа. Каковы бы ни были трудности для достижения расположения потенциально дружественного нам русского народа - только такое усилие может обещать реальный мир. Без этего усилия физическое уничтожение, которое возникло бы в результате новей большой войны, тольке распрестраниле бы дезерганизацию,

--==000000==---

СВОБОДНАЯ ТРИБУНА.

Я не согласен с тем, что вы говорите, но до последнего вздоха своего буду защищать ваше право это .ГОВОРИТЬ. Вольтер.

ЧТО ЛЕЛАТЬ?.

(О вопросах нашей тактики .)

События последнего времени: изменение международной сбстановки в сторону обострения взаимоотношений между Советским Союзом и демократиями, еформление Освободительного Движения и переименование Союза Молодежи в СБОНР поставили перед нами вопрос об определении нашей тактики и постановки очередных задачь

Однамо, спецует подчеркнуть, что не только, в данном случае, важно поставить правильно задачи, не и логично подойти к ним и убедительно ик фформулировать,

. Наша цель менаменна: борьба с коммунизмом, свержение советского

режима и освобеждение народов России.

Тантика этой борьбы должне вытекать из оценки обстановки, в ко-• торой она буцет проводиться, т.е. от оценки политического положения в мире в сам м мироком его понимании. Только в таком случае эта тактика бунет реальной и даст результаты, соответствующие затраченным силам.

Общую тактическо-отратегическую линию Освободительного Движения должен определить АПОДПР, но СБОНР также имеет право участвовать в ее выявлении, как ерганизация, которая будет проводить

практическую работу в эгом направлении.

Каковы же элементы международной обстановки, мегущие влиять

на нашу тактику?

Во-первых, коммунязм, как и раньше, не снял с повестки дня мировую революцию, т.с. борьбу за власть во всем мире.

Таким образом, коммунизм тем самым принужден вести эту борь-

бу против своего на-коммунистического окружения в целом.

А потому мировая политика нам представляется как борьба коммунизма за мирокую власть.

Коммунизм ведет военное наступление (Греция, Китай). Коммунизм ведет идеологическое наступление на Запад.

Коммунизм ведет дипломавическую игру, дополняющую и прикрывающую его идеологическое наступление, создает жаос и голод, оттягивет решения ООН и конференций, ведет коммунистическую пропаган ду с международных трибун.

Таким образом, коммунизм является стороней наступающей и

постепенно втягивает в борьбу все новые и новые области.

Запад все еще живет старыми понятиями о "добросовестной политической конмуренции", хотя уже понял, что Советн - враг, а не союзник, и даже заговория о празных языках понятий и морали" (Липпман).

Запад все еще не менолитен. Запад плохо разбирается в политическо-поихологической стороне проблемы. Запад не хочет войны, а потому желать и проповедывать войну сейчас было бы психологически и тактически неправильно.

Но, тем не менее, государственные поди Запада понимают, что сидеть сложа руки в то время, как с той стороны подходят все новые и новые танки - неявая, а потому, скрепя сердце, и Запад на-

чал свою подготовку к с б е р о н е. Все теперешние действия мак Запада, так и Востока направлены к занятию наи более выгодных исходных позиций (военных, экономических и политических). США перевеоружаются, восружают и укрепляют

остальные страны запада, создают союзы,

Реально эценивая обстановку в Советском Союзе, мы считаем, что потенцеально она напоминает предреволюционную, но организационно пока что в Советском Союзо революция не существует. Мало того: советский усжим делает все, чтобы она и не могла зародиться. Поэтому организационная работа на революцию, а главным образом, переход к рействиям телько внутренними силами, сопряжены с большими трупностями, жертвами и затратою времени.

Востой представляет собой сбитый монолит, чье единство, одна-

ко, покоится на принуждении.

Это поитвердили последние события в Эгославии (как и то, что

"там" не все благополучно).

С верский Союз опешно готовится к войне: советская армия не цемобилизована, перестроена "ля условий атомной вайну (независи» мые самоснай семи соя срами, все силы не строительству военно-морского флота брошены на создание подводного флота дальнего действия, лихорадочно создается атомная бомба, ракетные снарялы -

военная пятилетка направлена на военные нужды.

Это не значит, однако, что война "на носу". Но в войну не только вступают, но и пвислают (Сталин), а потому она в любой момент, в любом пункте земного шара из малой может разростись в мировую (например, присылкой туда советских частей). И погда и где она начнется зависит целином от вгрессора (пример: Германия, Ярония), т.е. в данном случае - от Сталина.

Принимая во внимание, что война может всныхнуть в любой момент и, к тому же, что она, югда-то, неизбежна, мы должны заранее определить свое отношение к ней совершенно четко и ясно, а именно:

1. Что мы готовы бороться с коммунизмом не только словом, но и делом, но "на условиях не затрагивающих чести и независимости

нашей Родины" (Манифест).

2. Что мы считаем, что наши члены не должны вступать ни в какие воинские сормирования ни теперь (на фронтах малой войны), ни в будущем (при возникновении большой войны), пока не последует общего решения этого вопроса.

3. Что такое решение может вынести только ответственный Центр Освободительного Лвижения - АЦОЛНР или, по крайней мере,

центр СЕОНР'а (в случаях отрыва).

. 4. Что такое решение может быть вынесено только после ясной декларации запада о целях войны и о политике и тактике в отношении народов России или в результате варанее проеднных переговоров.

Однако, мы считаем, что всякая война в будущем будет в первую очередь идеологической войной, поэтому ее исход будет, зависеть не столько от материальной силы Запада (вооружение) и слабости Советского Союза, сколько от идеологической подготовки одного и

А так как главной силой Запада сейчас являются США, то эта

подготов а должна быть направлена, гланным образом, туда.

Война опасна, так как она потребует много жертв и принесет разрушения. Но они могут быть сведены на минимум, если в пределах Советского Союза будут тодготовлены революционные силы, которые при возникновении войны взрывом изнутри прекратят войну в всзможно кратчайший срок.

Таким образом, мы приходим к выводу, что так или иначе, но революционная работа не снимается с повестки дня никаким ходом событий. Она должна быть развита до предела и в инеале стремиться к революции еще до войны. Тем более, так будет, вопрос, если Запад, неправильно поняв события в Югославии, вообразит, что есть два сорта коммунизма: "московский" и "европейский" и что московский - загнав в границы СССР, можно нейтрализовать.

Тогда вопрос с революции, как о единственном выходе, встанет

перед нами вс весь свой рост.

А пока же мы должны не забывать. и о другой возможности, а потому: готовясь к войне, работать на революцию!

Юрий Ключарев.

OT PENAKUMI:

Все материалы, пожертвования, сведения о разыскиваемых просим передавать только по ценочке, по которой доходит "Борьба". Не сменивать нашу "непочку" с другими "сетками".

Успет народной революции почти целиком зависит от наличил вону... дего революционного капра, проникнутого неродной творческой идеем и обладащию реноляпиочной волей.

Революция может восторжествовать, если во главе ее окажется капр воневих недей, способных мобилизовать революционные массы на сокрушение отарого режима и на немеционное создание нового строя,

отражающего дух народной революционной идеи.

Революции может зачахнуть, если ее возглавит люди коньюнитурние, бесприминине, только лишь внешие прикрывающиеся неродной идеей, не обнадающие волей : революционному творчеству; часто такой чакоточной революцией воспользуются силы, чужные народу, силы, по

суги дена, колтрреволиционные.

Весьма ноучительна для нас история нашей февральской революции 1917 года. Старый режим почти боз сопротивнения сдал свои нозичик. но организованное в нервые дни револючии пременное революционное правитеньство оказалось оторванным от народно-реводиционной идеи. Прасные овиты первых министров не могии запошнить брень, образовавпуюся между революционной внастью, не именией корней в народе, и революционными массами. Временное правительство не приступило к немедионному проведению в жизнь основных реборы и законодательств, отвечомних чаними революционных масс. В результате, оно не сумено удержить за собом эти реколюционные масси. Моментом воспользованись обньшению. Они вморосиим позунги, отвечающие настроению революционного народа и, тем самии, привлежии его на свою сторону. Не мунрено, что после этого ни одно распоряжение Временного правительства не проводинось в жизнь без соответствующей саниции революционной виасти на местаж - Советов, где уже безпрепятетвенно козяйничали беольшевия ки, и Временное предвитеньство, оказавиесен без опори, вынуждено было заигрывать с антинародными синами. После этого захнат власти большевиками уже не представлая никакой трупности. Внасть перешла к ним сама още вадонге до втурма Зимнего. Захватив власть, зольшевики неменление же приступным и созданию своего жимивропного режима. Используя резельноствую диктотуру, они столи назназывать пароку свою розмо, став, мактически, силой контрреволюционной. Первые магей рос-сийской контрреволюции, в лице большевиков, был разгон Учредительного Собрания - изредного представительства. Итак, политическое безвение революционного правительства, ого непонимание революционной инем и самой реполодии, расчистиле дорогу контрреволодии. Творческая имя неродной реполюдии разридиясь в суровей этре-

бе изредов Россия с большенизмем.

Из кроби, пролитой з боях, ма пража, обращенных в прах, На мук казненных помолений, Из дуй простипиндся в прови, Из ненапичащей любои, Из преступлений, исступлений ...

кристальнаевалась теорческая инся будущей России, и впервые она нашла спое графическое оформление в Пражском Менифесто от 14 пояб-

Сейчае нет ни одной антиномичностической группировки, вст ни ря 1944 года. одного политического точения в российском варубенье, которые не имали бил свлих программах основы неродно-теорческой идеи, ваймест - по кой в Манибосто. Это и повитися сойчае порый просрем в делиный подчем и, неватоми за пертийных целей, и правые к перые пынуждены кринфравлинаться и народной идое; и противном случес оди

Сойчае илот борьол за право пости знамена русского Освоборине бурут иметь успека. тепьного Движения, прист дного наролями России, чое попут да теперь orb Burc are special - no cy in hour, sando-

вить революние масон.

L.PE-1

Усреж борьен народов России будет целиком зависить от того, жего моетлавит освоборительное явижение и из кого будет формен ведущий революционный сной - будут им это инди, исполядующие творческую идею ОДНР и способных воплотить се в жизнь, или это будут люди случайные, пренебреганиме народными интересами, прикрывающие народной идеей свою коньюнктурность, свое честолюбий, свой эгоизм.

Волею судьбы наша эмиграция, повидимому, в недаленом будущем займет ведущее положение в освободительной борьбе паредов России за свое будущее, Волек истории именно ей суждено выделить из своих ря-

дов ведущий слой будущей освободительной революции.

Успешно бороться за нову жизнь могут только те бории, которые уже носят все ста зародыш кови и остаются последовательными до конца ее принципам.

М вот, если присмотреться к политическим людям намего зарубежья, если прислушаться ко всей политической возне с ее избитыми трафарстами. трескучими бразами и с везведенной в принцип безпринципностью, то становится треножно за будущее освободительной борьбы.

Не чупствуется пови в деная эмиграции, не чувствуется творческого начала; а в гентельности лидеров политической везни все больше и больше обнажается отрыв от сути народно-освободительной идеи.

Начать с тего, что много в эмиграции говорится о спободе, а когда дело доходит до моглощения в жизнь принципов свободы, даже в своей среде, то ноказмая крикливая революционность полменяется принципами готтонготской мерали.

"Свобода убеждений" - записант почти во всех программах антибольшение теких организаций, и почти каждый антибольшение готов вцепиться в горио другому, не соглашающемуся с его идеологией ким его

ваглядами.

Не так делно один из членов нашей организации посетии русский лагерь, находящийся в онглийской зоне. Комендант лагери, оказавичися видным членом одней из адгибольшевистории организаций (кстати эта организации имеет напосное отшиноспаниую программу) учинии этому члену настенций поледейский допрос. На вопрос, в чем дело, комендант заятил: "В англимской зоне все лагеря Вийн - это результат работы нашей организации, и мы не невослим кому бы то ни было вести в этих лагерях нелитическую работу быз менего на то согласия". На прощанье этет комочетат, считеющий лагерь Дили потчиной своей организации, скавал "Хороло, что вы - висовец; по если бы сюда присхал какой-кисудь менархист - месидолея он он в бункеро, а потом был бы выпровожен из зены по этану

Нетериимость к инскомыслиция, домодит у нас до абсурна. Нетериимость стала даже своего рода: щикой. На днях моня попросил солершенно незнакомый чоловок скодить и ого шурину и попросить апрес его... пропавшей жени. Заметив мои немоуменно приподнятые брови, незнакомец об"яснился: - "Я не мочу острочаться с шурином, ибо ми с ним

расходимся в политических взгладах.

Случай этот, может быть, единственный и своем роде, ес вызыва мх, таких единственных в своем реде, случает эстречается у нас на к'эждом шагу.

Я вспоминаю фразу, как-то раз броменную монодым человеком, прочитавшем довольно заумную статью в иноменьном журизивание.

- Беремся за разромение мировых проблек, а с соседей по опракт

ужиться не можем...

На него зашикали: "Обинатель", "поссилист", а ито то многозначительно уже пришурил глаз: "Не же же ли этот блондии в советскую миссию?"

И так всюду. Стоит лишь высказать мисиис, расходищееся с настроением большинства и уже замечаень, что за тобой установлена слежка; стоит лишь насвистеть мотив советской чесенки, и и на тебя напишут донос в соот встот ующее учрежение.

Я знаю одного преподаватот, которого жители лагеря сторожется, как вачумленного, и это толе со потому, что какой-то прочест, желая его счоти ветрине, прислед не его отрес по четте говоту "Inar Jo

一点りに

こうことがなるとは、 しんかんはないない、大きなない、大きなない Стоит только просмотреть изправления у это проссу. Пости это газеты заполнены облинениями. Поэт обриняется и протаскивании политической безнадежности, если он осменился написать сти отворение от думи. Критини облиняются в разложении эмиграции, для они высказивают свое мнение о каком-либо политическом точан по Публицисты обриняются в компрометеции онтибонышевистения син, если они одергивают зарвавнихся политиканов. Корреспонценты обриняются в оплевывании политической эмиграции, осли они затрагинают темы намого неприглядного быта.

Не привыкла наша эмиграция к свободным высказываниям. В свободном мнении в-сегда она находит косленную помощь бойьжевизму, и это манера сущить о всех явлениях только по их отпошению к большенизму, настолько воших в пнот и кропь, что наколитей этдельные "революци иные" прокуроры, которые под самую обыка пенцую карманную кражу подводят

HONNYM TECHTO CTOTE ..

Критерием б тил в эмиграции непсетия утвержден большевизм; все, ито от него вправе - короло, а что внево - преступис. Чорт знаст, что такое! Мужеста, что-им, не хистает у лицей, чтоби мердобитис навывать хупигавством, продажу тридорога - спекуплимей, донос на своего политическоге протигние - подпастые, псущени никому никогда не прицет в гоному, что определение понности явлений по им отношению к большевизму, является от ю в не револючионностью, а просто-напросто политическим невежеством.

Разговорами с политике заполнены все нами будни, натиная со встреч у общего умывальника и пончая переговорами через фанериую стенку, когда уже всеру потучен свет. Привычког стела и ислитическая работа, гаще всего - грубо топориал, безгремотная в севсодер-

жательная.

Передо мною брокора "Кто он?". На актуратной обложно - знакомый усатый пробиль, и на восьми отрантить - пятьдосят два "Он", напечатанных большими буклами, и столько же трескучит, пално всем известных и надеетних фраз.

Вот другой образоц - больное нисьмо, подписанное 4644 политическими эмигрантоми Австрии, преднавначенное тому же ус тому цадо: "Единственно, что ми требуюм от Вас, - питут плитические эты-

гранты, - так это то, чтоба Ен уброжи Зами руск от горил понимых дали эмиграции. ... потому, что пл. Вас нет ситона увеничивать новор, падающий на наши народий... Правда, это требование не слинственное ... Кос-кто требовая от-

ставки Сталина.

Пишем такую орунку, а учиться не желаем . О положении не резине судим по американский газетам, а советскую прессу изучать - считаем

ниже своего эмигрантско - политического достоинства.

Сокрушать большевизм оббираемся, а от изучения своего противника отворачиваемся с брезгля остью. Выдаем свои женания за реша полик народов, а всю слою политическую деятельность стройм на поткролониях" западно-момократических лицеров, которие, детати сказать, Сталина считают "дупкой джо", а с советской политике судят по тому, в каком платье понвияется Молетов на дипломатических обедех.

Казалось бы, что кождий человек, прибилими из Советского Союза, должен служить для нас об октом наблюдения и изучения, а у нас по отношению к нему не только обычного текта не хватает, даже текта политического нет: забрасивном с детеких представителей коминии, не задумываясь над тем, какое сердце быется под формой сопетекого обмефера и не отдеем себе отчета в том, что заптре ин будем прист ть этого офицера встать под нали внамена.

Я вспоминаю советский кино-фильм "На границе", в котором эмиграция показана в неприглядном виде и, наде сказать, что свеми поведением, своей погромнической мералью и своими сомнительными связями с чинивыниками разведок, мы даем право совстской прочагонде выстав-

. Политическая работа стала у иле модой. Как модо, она принаравливается к полити ческой этроп, мамений под ой и окраску, не все вре-

элементом сегодня стоим "дементия". Это демекратия" насили и всеми: и кулиганом се субом, выбивающимся из под модной вы мы, и небритыми нолитическими напазами, создающими очередной демогратический центр.

В одном конце слишинь: "Ви, мадам, не епонень ссь. Это вам не институт благородних девиц!.. теперь демократия!" В другом конце: "Вот увидите, наша возьмет. У вас - погромдики и нацисты, а мы --

- демократы. За нами Лондон и Америка"...

Невольно приклема я в разговор:

- Демократи, говорите? Ну, хорошо, а каково вале мнение насчет свободы убеждет ??

- С-монархистами и власовнами нам не по пути.

- Но ведь это же как раз парушение принципа демократии. . :

Собеседник мнется и, наконец, бросает:

- Хорошо! Мы още встретимся на страницах печати.

И так всину. Чуть-что - "мы - демократь"; если осточент не сдается - запучиваем его трафаретом: "каллоборант" ики "квисисите-вец", если и это не помогоет - "большевицкий провокатор". И не хват тает у нас мужества признать свою беспочвенность, свою политиче-скую ограниченность.

К чому грек таить за пазухой. Все мы, в той или иной мере, принаравливаемся к англо-американской демократии, забывая, в пылу политической возни, что не все демократические блюда прийдутся по витор

нашим народам.

За мою статью читатель, изверное, уже готов упракнуть меня в мелочности (правда, найдутся и такие, которые скажут, что зе имсал советский провокатор), но я умышленно заостряю внимание на мелочах. Именно в мелочах-то и всирывается наша политическая беспояванность

и беспринципность.

Начинается нее спутил дентей вкуса браться только за дела, имеющие, по крайней мере, общероссийское значение, (а простой листовки написать не можем), а кончается аморальностью: "клин клином вышибают". Начинается с дурной привычки слепого подражания моде, а кончается игрой в политических деятелей общемирового значения.

Ведь в нашей жизни спломь да к ряду встреченте и провым называя себя идейными антибольшевиками, кожунствуют над кровью говоборительной борьбы и создают организации, об"единения, цен-

тры, подчиняя их своему каз платию.

Казалось бы, что любая организация должна являтся средством для достижения основной цели - установления в России нового строя, а у нас, чаще всего, организация рассматривается, как самоцель, или, еще хуже, - как энное количество голов, от имени которых можно вы-

ступать на общемировой арене.

Называем мы себя революционерами, а в дуже остаемся рабами; рабами политической ногоды, рабами собственного честолюбия, рабами своей трусости, рабами своей ненависти и злобы, рабами своего нержества. И этот рабский дук, облеченный в форму политической борьбы, пронизывает всю нашу жизнь, у одних выпиваясь в камские ранлики по адресу своих политических опронентов, у других - в готовность признать в Россию новых варягов.

- И вот страшно становится при мысли, что нам, может быть, скоро придется играть не последнюю роль в сурьбат соста родины. Тто даст России наше участие в борьбат положение по установление нового строй, выражающего волю народов России, илимы телько мей жнем на короткий миг в будущих событиях, внеся большую смуту

расчистим дорогу невой контрреволюции:

Почему мы онавались такими?

Петче всего это можно бы об"яснить географической отдаленностью нашей эмиграции от родной земли и воздействием запада на непу пситовогию. Эти божторы, всеомненно, прают большую роль. Но керень всего этого тактея в цуле эмиграции, в ставовночил воторог осы роль играют с льные личности и ведущий слой.

В прополжении многих десятилетий цвет нашего народа по ибал в борьбе за свободу. Все бескомпромиссное, все принципиально жерт-венное шло но Владимирской дороге в Сибирь, задыхались в казематах Шлиссельбурга и Петропавловке, гибли на эшафотах, заснули навсегда в степях Украины, на Волжском прибрежном неске, зачахли на Калимских рудниках и в подвалах Лубянки.

В процессе борьбы выростали новые революционеры - аристократы духа и снова гибли они, иди в первых шеренгах борцов "за землю, за

волю, за лучшую долю". Так случилось и в последние годы...

После почти поголовной гибели лучших борцов за свободу родины Освободительное Движение еще не успело выделить из своей среды под-линно революционных кадров, принципиально жертвенных и бескомпромиссных. Новые кадры еще недостаточно опытны и недостаточно осознали

суть подлинной народной идеи.

Поэтому перед Движением в целом и перед отдельными, сохранившимися в живых, идейно-принципиальными участниками и последователями Власовского Движения, самой основной тактической задачей в настоящий момент является отбор и кристаплизация революционных кадров, замена неустойчивого, беспринципного ведущего слоя новым, способным в жестоких схватках отстоять чистоту идеи и довести начатое дело народно-освободительной революции до конца.

Herepc.

переписка с друзьями.

Господину Селенс.

Вы запрашиваете редакцию жернала "Борьбы" об отношении органивации СБОНР к Ооюзу Андреевского флага. Сообщаем Вам резолюцию руководства СБОНР от 5 июля 1948 г. по этому вопросу.

Резолюция

Руководящего Совета СБОНР от 5-го июля 1948 года.

Олушали: Об отношении к САФ (Союз Андраевского флага).

Постановили: Считать в принципе нужным и полезным создание военномассовой организации, об"единяющей бывших офицеров и бойцов, актива но боровшихся против большевизма, и долженствующей, при возникновении благоприятной к этому обстановки, стать ядром будущих формирований РОА:

Констатировать, что подобная военно-массовая организация Освободительного Движения, как САФ и массово политическая организация, как СБОНР - при правильном, сверху донизу проводимом, руководстве, могут гармонически донолнять друг друга в общей антибольшевистской

еятельности.

Руководящий Совет СБОНР считает, что вступление члена СБОНР в САФ является целом личной ответственности каждого, принципиально допуская одновременное членство в обоих организациях, при условии соблюдения обязательств, принятых на себя присягой при вступлении в СБОНР.

Дальнейшие взаимоотношения между СБОНР и САФ будут зависеть от соответствия идеям и духу Освободительного Движения идеологической, стратегической и тактической линии обоих организаций, а также от того насколько будет правильно на практике стремление обоих организаций и сотрудничеству и взаимному уважение.

--==000===-

Вы справиваете, чем можно со"ленить наличие в демократической прессе статей, отожноствляющих русский народ с большевизмома что пто: роковое недопонимание или умышленное искажение истины?

Мы склонны считать, что это недопонимание. Однако, небезинтересны выступления отдельных лидеров западно-демократического мира, раскрывающие тайные прумины домократической пропаганды. Приводим выдерж-

ку из выступленил Черчиля в бультоне, напечатанного в "Дейли Мейль". "Если Маршал не намеревается лишить помощи диктаторов, подобных Сталину и Тито, то почему же Бевин и Бидо возражеет против помощи Франко? Они мотивируют это тем, что франко является диктатором, что он хотел победи Германии. Не ведь то же самое делал и Сталин. Это отношение игляется спецом той пропаганды, которой нользовались в роенное времи и которал восоще еще не забыта. Тогда с цолью создания общего идеологического френта с Советами была пущена эта глупая ложь о тем, что война велась протио фашизма, Многие из наивных людей еще продолжают перить этой ижи и полагают, что до тех пор нока следы фашизма не бущут окончательно ликвидированы, мертвы, принесенные во премя войны, булут напрасными. В цействительности это не так, ибо мы дрались против немцев, чтобы они не завладели всем миром.

фанизм существонал у Италии четверть века и никто не нумал об"являть войну Италии и прежде всего СССР, подписавший договор с фанистами. Нацизм развивалел в Германии много лет, но никто не собирался вступать в борьбу с ник и менее всех СССР, который прецпочел в союзе с Гитлером начать войну против Польши. Теперь настало время выяснить зту ложь"

Application and the second	
"Bonnoge" of the	
"Борьба"с благодарностью печатает имена читателей, приславших Г-н Хрулев	
Г-н хрупев то высладиих читатели Куглер -Альм.	-
Читатели Куглор -Альм. Роспода Слизская, Зворыкий Шилока. 270 г.	
Господа Слизская, Зворыкин, Шиленов 270	
Г-н Попандопулас ворыкин, Шиленов 100 гг. 100	
Ген Крылов А.	
Г-н Г.М.	
Г-н Г.М	
Групна педагогов. 100 п	
Читатели Меммингека	
№ 875	
№ 3 № 29 	
W 29 20 н Читатели Кемптена	13
Читатели Кемптена	
Г-н Рыбинский.	
Г-н Рыбинский	
Г-н М.Б. 22	
Г-н М.К 175	
Г-н М.А. — 115	
Г-н М.А 234	
Г-н М. Н 235	8
Г-н М.П 5	
Г-н М.П 5	
Г-н M _o C ₂ — 29 года и по больной по тоспода и по в по больной по больной по тоспода и по больной по тоспода и по больной по тоспода и по тоспода	
Господа Иванов В. В.Т., № 68 и др. читотели: 10 и Читатели Меммингена.	
Читатели Меммингена	
Об"ект "МЛ"	
Об''ект "МП'' 15 " 15 " 31 энэтэ шилл	
№ 55	
Г-н Ку	
Г-н Ку 15	
Г-и С. (Ангини)	
Гон С. (Англия) 1 кан. доллар.	
10 дагламилл	